
ATA N° 007/2025 

Aos vinte e oito dias do mês de abril de dois mil e vinte cinco, reuniram-se os Senhores 

Vereadores para a Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Vanini 

- RS. O Sr. Presidente verificou a presença de quórum, sendo este suficiente declarou 

aberta a presente Sessão. O Sr. Presidente coloca a ATA Nº 006/2025 em discussão. Não 

havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a ata em votação, sendo aprovada por 

todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Pedido 

de Informação Nº 002/2025. O Sr. Presidente coloca o pedido de informação em 

discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca o pedido de informação 

em votação, sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a Diretora da Casa 

Legislativa que faça a leitura da Moção de Repúdio Nº 001/2025. O Sr. Presidente coloca 

a Moção de Repúdio em discussão. Não havendo manifestações o Sr. Presidente coloca a 

Moção de Repúdio em votação sendo aprovado por todos. O Sr. Presidente pede a 

Diretora da Casa Legislativa que faça a leitura do Ofício enviado para a Superintendência 

dos Correios. O Sr. Presidente deixa a palavra à disposição para quem queira prestar 

justificativas pessoais e ou esclarecimentos. O Sr. Vereador Ian Brescansin faz uso da 

palavra cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e demais 

público presente. Deixa os seus sentimentos a família do Hélio Lusa, diz é o dever citar 

o nome dele aqui e manifestar todos os nossos sentimentos a família. Ele foi presidente 

no ano de 2003, foi vereador por dois mandatos do nosso município, foi Secretário da 

Agricultura, então entende que é um momento complicado, momento difícil mas que com 

certeza com o apoio de não só dos vereadores, também do executivo, a família vai se 

reestruturando. Foi uma perda enorme, ele ficou muito tempo a frente do nosso 

matadouro, sempre a frente no segmento de carnes, as festas que tinham em nosso 

município, sendo uma perda muito relevante para o nosso município. Deixa minha 

palavra de sentimento a família e deseja que sintam-se acolhidos pelo Poder Executivo e 

pelo Legislativo também. A Sra. Vereadora Charlene Tibola faz uso da palavra, 

cumprimentando o Sr. Presidente, colegas vereadores, servidores da casa e demais 

público presente. Agradece ao Sr. Presidente pela oportunidade de viajar até Brasília, diz 

que foi muito proveitosa, muito útil, também foi a primeira vez que foi e não fazia ideia 

de como era. Que no dia de amanhã, ela terá uma reunião com a presidente do Instituto 

Aquanaltas, que é um instituto de crianças neuro divergentes, que vai distribuir vagas para 

o projeto aqui no Sul e pra Tocantins. Ate o dia 03, eles precisam estipular os municípios 

vão receber essa verba. É um projeto muito bacana. Escutar ela falar é maravilhoso 

demais, engloba sala de recursos desde capacitação remunerada dos professores, então é 

uma coisa bem bacana.  Alega que tem reunião com ela e a Secretária da Educação 

amanhã, as dezoito e trinta e se por ventura entrarem em um acordo e o nosso município 

encaixar a gente vai conseguir um recurso bem bacana pra educação. Referente a questão 

do Hélio Lusa, argumenta que teria que ver uma maneira sobre a questão do hospital, se 

não teria como a gente rever, porque parece que é uma atras da outra, eu não sei o que 

poderia ser feito para, ou fazer com que eles tenham profissionais mais competentes ou 

se daqui a pouco não tem como mudar de cidade, porque eu acho que esta uma recorrência 

muito grande da falha do hospital. O Sr. Presidente faz o uso da palavra cumprimentando 

os colegas vereadores, servidores da casa e demais público presente, vou fazer uma 

colocação quero expressar em nome da Casa Legislativa, as nossas condolências a família 

Lusa, pelo falecimento do Sr. Helio, ocorrido na última sexta-feira, reforçando a figura 



importante que ele foi para o nosso município, tendo sido vereador em duas legislaturas 

2001-2004 e 2005-2008, Presidente da Casa no ano de 2003, bem como atuou junto ao 

poder executivo, como secretário municipal. Foi decretado Luto Oficial de 03 dias em 

razão do ocorrido. Em nome do Poder Legislativo Municipal, desejamos forças à família 

nesse momento difícil. São vários assuntos aqui para pronunciar assuntos tristes e os 

assuntos do nosso cotidiano aqui. Sobre o hospital, só para deixar os colegas a par, 

amanhã vai ter uma reunião com o hospital porque venceu o contrato de apoio da 

prefeitura só que como nos estávamos conversando a alguns dias foram muitas falhas já 

e está na hora de fazer alguma coisa e a gente não pode continuar perdendo pessoas por 

falhas medicas. Então amanhã vai ser tratado esse assunto, inclusive eu vou participar 

também que vai estar presente o prefeito e o pessoal do hospital. Outro ponto que gostaria 

de deixar registrado, mesmo que já passada a data específica pois não tivemos sessão, é 

a comemoração da Páscoa. No intuito de repensarmos, de viver o espírito de renovação e 

reflexão que a data propõe, fica uma lembrancinha para cada um em nome do Poder 

Legislativo. Então esse ano a gente inovou, sugestão das meninas, esse pra quem não 

conhece é o famoso ovo de pote, espero que ele esteja muito bom, feliz Páscoa a todos. 

Aproveito também o momento para parabenizar o nosso servidor da casa Dueren Fabiani 

pelo seu aniversário, muitos anos de vida Dueren. Também gostaria de fazer o convite 

para o curso de marketing pessoal e oratória então esta marcada a data dia 23 e 24, vai ser 

feito de noite, na sexta-feira para não prejudicar o horário de trabalho de ninguém. Então 

Será na noite na sexta feira e no sábado o dia. O curso é bem dinâmico e tem a parte de 

teoria e a parte prática, então cada um que fizer o curso vai falar no microfone é assim 

que funciona o curso dele é bem interessante. Então o curso fica por conta da câmara e só 

vai ter a inscrição que é convertido no valor da janta, acredito que vai ficar legal vai ser 

feito um evento de formatura no final vai ser bem interessante. Nada mais a tratar o Sr. 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária e convidou a todos para 

participarem da próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 12 de maio de 2025, às 

dezenove horas. Eu, Assessora Legislativa da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a 

presente Ata que após lida e achada conforme foi assinada por mim e demais Vereadores 

presentes. Vanini - RS, 28 de abril de 2025. 


